



Posudek oponenta bakalářské práce

Fakulta:	Fakulta rybářství a ochrany vod
Ústav:	Akvakultury a ochrany vod
Student:	Veronika Kalicovová, Bc.
Studijní obor:	B4103 Zootechnika, Rybářství
Název bakalářské práce:	Historický profil rybníkářství středního Polabí
Oponent bakalářské práce:	Ludvík Smolek, Dipl. Ing.
Povolání oponenta:	odborný plemenářský inspektor - emeritní

Hodnocení práce:

Volba tematu práce a její význam: (2) vhodné a významné téma

Komentář: Bakalářská práce dokladuje historii vzniku, rozvoje a zániku rybníkářství ve středním Polabí, zejména na panství Poděbradském.

Formulace cílů práce: (1) cíle byly velmi vhodně formulovány

Komentář: Cílem práce bylo zjištění vývoje výstavby rybníků, které ve středním Polabí měly mnohdy větší výměru než rybníky na jihu Čech. Rybníční soustavy byly vhodně propojeny umělými kanály např. Lánská strouha, která vznikla o 100 let dříve než Zlatá stoka a Nová Řeka na Třeboňsku.

Metodika zpracování: (1) velmi vhodně zvolena a formulována

Komentář: Metodické zpracování je na vysoké úrovni.

Práce s daty a informacemi: (2) použitá data aktuální, práce s informacemi dostatečná vzhledem k tématu

Komentář: Na straně 62 je potřeba opravit data vzdáleností regulačních vodotečí (místo km uvést metry). Ujednotit název rybníka Blato či Bláto. Na str. 77 opravit název Střední rybářské školy ve Vodňanech byť se jedná o státní školu.

Celkový postup řešení: (2) postup řešení správný, některé kroky neadekvátní

Komentář: V kapitole "Výsledky" na str. 89 z první věty není zřejmé, zda se jedná o 406 hospodářství s chovem plemenných ryb nebo živočichů pocházejících z akvakultury (plemenářský zákon č. 154/2000 Sb.)

Teoretické zázemí autora: (1) autor významné autory citoval a zná teorii dané problematiky

Komentář: Autorka využila řádně dostupnou literaturu, kterou pečlivě zpracovala.

Práce s odbornou literaturou (citace, norma): (1) autor dodržel naprosto správně citační normu

Komentář: V bakalářské práci byly dodrženy citační normy, správně byly formulovány literární závěry daných autorů a byly využity zdroje historických dat.

Úroveň jazykového zpracování: (1) práce je jazykově naprosto správně zpracovaná

Komentář: Bakalářská práce je zpracována bez gramatických chyb, pouze na str. 98 byl v práci překlep na místo vypuknutí třicetileté látky by mělo být třicetileté války.

Přesnost formulací a práce s odborným jazykem: (1) autor má široký pojmový aparát a umí ho používat

Komentář: Autorka bakalářské práce pracovala s materiály (dobové mapy a písemnosti) ze 14. a 15. století, dostupnými v museích, archivech případně v obecních kronikách.

Formální zpracování - celkový dojem: (1) práce je formálně naprosto v pořádku, celkový dojem je výborný

Komentář: Z pohledu čtenáře bakalářská práce správně postihuje historii výstavby rybníků ve středním Polabí vč. produkce kvalitních ryb, které odebíral i Pražský hrad a další fázi t.j. zániku těchto rybníků a jiné využití půdy v zemědělské výrobě.

Splnění cílů práce: (2) cíle práce včetně dílčích byly splněny

Komentář: Dle mého názoru autorka splnila cíle t.j. zmapovala historický vývoj rybníkářství ve středním Polabí (výstavbu rybníků, jejich obhospodařování s produkcí kvalitních ryb a zánik těchto rybníků).

Formulace závěrů práce: (1) závěry jsou velmi správně formulovány a jsou velmi významné pro další využití

Komentář: V závěru práce autorka správně postihuje zavedení Norfolkského osevního postupu okolo roku 1770 a tím urychlení vysoušení rybníků ve středním Polabí a jejich převádění na ornou půdu a louky.

Odborný přínos práce a její praktické využití: (1) práce je po odborné a praktické stránce velmi dobře využitelná

Komentář: V praxi je možno bakalářskou práci publikovat v regionálním tisku a v historických časopisech a tím čtenářům přiblížit zajímavou historii vzniku vývoje a zániku rybníkářství ve středním Polabí.

Celkové hodnocení práce

Návrh hodnocení práce známkou: výborně

Doporučuji práci k obhajobě: ANO

Otázky k obhajobě

Otázka 1: Zda fungují i v současné době meliorační systémy vybudované v minulosti ve středním Polabí a zda se tímto zásahem podařilo snížit hladinu spodní vody ?

Otázka 2: Zda by bylo možné i v současné době obnovit některé ze zaniklých rybníků ve střední Polabí?

Další připomínky, vyjádření a náměty k obhajobě práce resp. k jejímu dalšímu využití:

Nemám.

Datum: 26. 05. 2015

Podpis oponenta bakalářské práce:



